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Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, reuniram-se os

Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado

à Rua Pedro Velho, ns 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor

Presidente IAIME DE CARVATHO COSTA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras,

através do grupo de whatsapp para participarem da 17ê Sessão ordinária da 1ê Sessão legislativa da 20?

Legislatura, com o objetivo de apreciar um total de 18 (dezoito) matérias, 17 do legislativo e 01 do Executivo.

Passou a palavra para o 29 Secretário, Vereador AIANY SAMUEL, que realizou a conferência de quórum, em

que se registrou a presença de 10 (dez) vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata,

declarando, portanto, a existência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRANCISCO

DEUSTVAN DOS SANTOS NASÁR|O; 02. ATANY SAMUEL LOPES DE FRETTAS; 03. DOM|C|ANA MARTLAC DE

oLrvEtRA LOPES; 04. JOSÉ ALVES BENTO (GATEGO DO ArHO); 0s. FRANCTSCO JOSE FERNANDES DE AQUTNO

(GORDO DO BAR); 06. JOSÉ GTTSON RÊGO GONçALVES; 07. JOSEFA ATDACETA CHAGAS OE OilVETRA; 08.

REGINALDO AI-VES DA SILVA; 09. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; 10. JAIME DE CARVATHO COSTA NETO;

Havendo existência de quórum, o Presidente da Casa declarou aberta a 17Ê Sêssão Ordinária da 01s Sessão

Legislativa da 20r Legislatura. Em seguida, o Presidente JAIME DE CARVAIHO, colocou a Ata da 16e sêssão

Ordinária para votação. Ata colocada para votação. Ata aprovada por unanimidade pelos vereadores
presentes, o mesmo, passou para o 2e secretário AIANY SAMUEI, para proceder com a leitura da Ordem do

DiA. PROJETO DE LEI - N9 23:r9I2O25 - MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO DISPÔE SOBRE A REMOçÃO DE

vEícULos EM RAzÃo Do CoMETIMENTo DE INFRAçÃo DE TúNslTo, BEM coMo AqUELES

ABANDONADOS EM LOGRADOUROS PÚBLICOS NO MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNC|AS. RETTRADO DE PAUTA, PARA DEVOLUçÃO AO EXECUTTVO. - PROJETO DE LEr - Ne 2310/2025
- JOSEFA ALDACEIA CHAGAS OE OI.IVEIRA, "DENOMINA RUA MARIA EDITE LUCENA DE ANDRADE, A RUA

PROJETADA 07, NO BAIRRO CHICO CAJÁ, NO MUNICíPIO DE PAU DOs FERROS/RN", ESPECIFICA E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNClAS. Vereadora ALDACEIA, fez a defesa, cumprimentou a todos os vereadores, funcionários e

público presente, disse que esta senhora Maria Edite é digna de reconhecer sua memória, foi uma pessoa

muito voltada a família, catequista, tem um carinho muito especial por esta família, que ela deixou um legado

muito grande, sendo denominada uma rua a sua homenagem por tudo que ela fez nesta terra seja memorizado

sempre, que a família possa continuar com o ensinamento que ela deixou a todos. Vereador REGINALDO

ALVES, cumprimentou a todos os presentes e ouvintes, parabenizou a vereadorâ por este pro.ieto disse que

esta senhora sempre foi uma pessoa de muito reconhecimento sempre dedicada com o bem da coletividade,
profissional e vocacional, as condolências à família, pois âs pessoas que partem ficam para sempre no coração

daqueles que ficam deixando o voto favorável a esta propositura. Vêreador Gl§ON ficam deixando a todos os

presentes e parabenizou a vereadora por esta propositura, disse o quanto é louvável esta homenagem a esta

senhora, e de imortalizar seu nome, que conhece bem a família, e que a imortalidade sobreviva além, que ao

dá o nome de uma pessoa está imortalizando esta pessoa que deixou uma grande dedicação à família e a

cidade. Vereadora DOMICIANA LOPES, saudou a todos os presentes e ouvintes, externando o carinho a toda

a família enlutada, disse o quanto é bom eternizar as pessoas que partem e foram muito especiais, eternizando

assim o nome de D. Edite que prestou muitos serviços à população como cristã, e que a família permanece

sempre com seus ensinamentos colhendo sempre para o bem. Parabenizou a vereadora. Verêador JAIME DE

CARVAIHO, externou seus sentimentos a toda a família, disse que sabe o quanto esta família é querida nest

cidade, que tem conhecimento de saber pelas pessoas que ela deixou aqui na terra e pelo segmento deixa
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extêrnando a admiração ao funcionário da casa genro de D. Edite e sua esposa Auxiliadora que são muito
queridas e sêmprê tiveram muita dedicação, e agora ela se imortaliza com o recebido nesta rua nestâ Casa

esta homenagêm, que vocês possam propagar estes ensinamentos que ela deixou com as pessoas que estão

ao lado todos, parabenizou a vereadora por esta propositura. Colocado o projeto pãÍa votação. Projeto

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passando pata o 29 secretário AIANY

SAMUEI, para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 2!1812025 - MESA DIREIORA DENOMINA A

ESCOTA DO tEGtStATtVO, NO ÂMB|TO DA CÂMARA MUNtCtPAt DE PAU DOS FERROS, DE "ESCOIA DO

LEGISTATIVO PAU-FERRENSE PROF.T. MARIA VIANA. E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VCTEAdOT JAIME DE

CARVALHO, fez a defesa, disse que feito uma pesquisa junto a outros vereadores decidiram o nome desta

pessoa que tevê uma figura que representou a educação no âmbito municipal, com uma culturâ muito
conhecida em Pau dos Ferros, que trouxêram o nome para esta Escola do Legislativo, de "Escola do Legislativo

Pauferrense Professora Maria Viana", era uma professora extremamente profissional, chegou nesta cidade na

década de 60, foi muito perseguida politicamente, nascida em Martins, e quando chegou nesta cidade passou

mais de 60 anos de sua vida servindo a educação deste município, atuou no antigo Círculo Operário, que hoje

é o José Guedes, sempre foi uma pessoa excepcional e se tornou-se folclórica nesta cidade, das pessoas que

estudaram particular com ela, aprenderam a tabuada, e a única que registrava nesta cidade a educação

tradicional do uso da palmatória, de uma grande contribuição ao município na sua vida cristã, do apostolado

da oração, fundou o movimento eucarístico jovem, uma mulher de fé e de religiosidade, de grande expressão

na área da educação, ficando expressado o reconhecimento desta Casa Legislativa nesta justa homenagem,

que se torna imortal ao povo pauferrense com o nome desta escola do legislativo. Vereador REGINALDO

ALVES, cumprimentou a todos os presentes e aos ouvintes nas redes sociais, disse que é muito iusta esta

homênagem intitulando D. Maria Viana como símbolo de ensino da Escola do Legislativo da cidade de Pau dos

Ferros, o que seria muito justo se tivesse algum vereador para esta homenagem, mais que no momento não

tem; e com esta escola que vem trazer para o conhecimento do público da Cámara, não para ela, mais para

toda a região em diversas áreas, com uma abrangência muito grandê, onde já existe em outras cidades da

região também, assim como na assemblela, pois o conhecimento é muito válido para o desenvolvimento da

aprendizagem com formação para lecionar algo tão importante que vai servir â nossa comunidade, e nossa

região, parabenizou a esta casa por esta Propositura por ter concretizado algo tão importante. Vereador

GILSON RÊGO, parabenizou a casa por esta propositura, disse que a homenagem deve ser para qualquer um,

não importa sua profissão, mais que deve ser homenageada por qualquer função que tenha, que é uma

homenagem muito louvável, D. Maria Viana era uma pessoa humilde, negra, que tinha um olhar diferente
naquela década, uma mulher que sempre lutou, a força que ela tinha e via na educação como uma força que

teria que chegar e colocar para estudar, até com o uso da palmatórias, para um futuro que requer estudos,

tinha uma visão muito voltada a educação, a qual êstava muito certa, onde os pais também fazia de cobrar os

estudos, era bem normal por um futuro melhor através da educação, conhece muito a todos da família,
parabenizou a família por receber esta propositura. Vereadora DOMICIANA IOPES, disse que é uma

homenagem muito justa que ainda alcançou as aulas de D. Maria Viana onde realmente estuda e prestava

atenção nas aulas, onde foi também catequista, e a escola vem mesmo para formar e trazer melhorias na

educação, uma homenagem muito justa à Escola do Le8islativo. Vereador GORDO DO BAR, disse que falar de

D. Maria Viana é retrógrado, que ela foi sua catequista, e do movimento jovem também, foi aluno das aulas

particulares, onde participou das famosas palmatórias junto com outros colegas, para que aprendessem a

tabuada, são muitas histórias contadas dêla nesta cidade, como histórias vivas, quantos médicos, advogados,

enfermeiros, estudaram com D. Maria Viana, eram muitos estudantes, uma homenagem que imortaliza a D. 

^Maria Viana que sempre foi imortâlizada pelas belas lembranças que tem dela, é uma honra poder estar
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votando de tamanha grandeza em D. Maria Viana. Vereador AI-ANY SAMUEL, disse que D. Maria Viana a qual
já foi aluno delê tãmbém, ondê tem uma lembrança de suas palmatórias, que eram a pequena, a média e a

grande, morava na praça da Matriz e atravessava a independência onde ia lá para a casa dela na Quintino
Bocaiúva, aprendeu Matemática com ela, tinha muita dificuldade nesta matéria, pois tem sempre muita

lembrança ao falar de D. Maria Viana, com muitas lembranças boas também, votou favorável e com muita

alegria por esta homenagem, parabenizou por esta propositura em reconhecer a pessoa humilde e dedicada

às pessoas de Pau dos Ferros. Vereadora ALDACEIA, saudou a todos e disse que denominar esta escola do

legislativo pauferrense com o nome de professora Dona Maria Viana é muito justo, por parte do princípio que

cada ser humano contribui com na sociedade e com as pêssoas para uma melhoria de vida, em cada contexto

e cada um tem suas especificidades, a vida é muito dinâmica e a sociedade vai se modernizando se esvaziando

de alguns temas e incluindo novos temas, D. Maria Viana educou muitas pessoas na sua época, o seu

compromisso com a educação foi exercido sim; agora as formas da educação que ela utilizou foÍam muito
redimensionadas, mas muito que ela deixou também é preciso se ter observância, pois o que seria do novo

sem o velho; parabenizou a mesa diretora por esta iniciativa desta homenagem muito merecida, uma família
pela qual tem muito apreço, D. Maria Viana é digna de uma homenagem dessas. Colocado o projeto para

votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passando para o 2s

secretário ALANY SAMUEL, para proceder com a leitura do PROJETO DE RESOTUçÃO - Ne 0007/2025 - "MESA

DIRETORA DISPÕE SOBRE FUNCIONAMENTO DO ANEXO DA CÂMARA MUNICIPAI DE PAU DOS FERROS/RN".

Vereador JAIME DE CÂRVALHO, fez a defesa, disse que este projêto é para a estruturação do anexo desta

Casa, pois colocou este projetô de acordo com as normas da Casa, para que as despesas fossem normativas,
pediu a aprovação dos colegas vereadores. Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passando para o 29 secretário AIANY SAMUEL, para

proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO tEGISLATIVO - Ne 0019/2025 - FRANCISCO JOSÉ FERNANDES

DE AqUINO, "DIsPÔE SOBRE A CONCESsÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU.FERRENSE AO SENHOR LEANDRO

MISAEL PONTES AVELINO", E DÁ OUTRAS PRoVIDÊNCIAS. vereador GORDO DO 8AR, fez a defesa, disse que é

de grande honra esta homenagem, a Léo do celular, onde fez várias competições aqui em Pau dos terros, com

vários times, que é um herói de fazer times sem não ter uma renda financeira, que ajuda muito aos jovens

desta cidade, para colocá-los nas atividades ê afastar das ruas, faz campeonatos e dá premiações tudo por
parte financeira privada, com a família pauferrense, que todos possam aprovar este título a esta pessoa.

Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou ao vereador e disse que é algo muito grandioso de poder ajudar
as crianças e adolescentes terem um sentido de vida e ocupar a mente através do esporte, muito válido este

título pauferrense a Léo que ele possa cada vez mais perseverar neste amor com esta iniciativa dê tirar as

crianças da ociosidade para o esporte. Pediu para se subscrever. Vereador JAIME DE CARVALHO, parabenizou

ao vereador por este título a Lêo, que é uma pessoa que merêce muito, quê ajuda muito aos jovens através

do esporte, pois está sendo concedido um título pauferrense a um grande homem, que luta principalmente
por crianças e adolescentes para que elas saiam do ócio, e possam estar praticando cidadania, onde não é
apenas saúde e prática esportiva, mais sim a educação através do esporte onde adquirem sabedoria.

Vereadora ALDACEIA, disse que Leandro realmente tem uma história de investimênto em esporte, por parte

do princípio que os vereadores desta Casa tem quê chegar junto ao executivo para estar sempre buscando

investimento no esporte em comunidade; pois é algo que salva muito os jovens de entrar no universo da

violência e de degradação da vida é estar no esporte; onde esporte e cultura são duas áreas que os vereadores,

tem que se inclinar no sentido de estar sempre junto ao poder executivo pedindo estes investimentos. Pois o

esporte é fundamental, parabenizou a todos. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou ao vereador por esta

propositura a Leó do esporte, com muitas multi utilidades, onde trabalhou com ele é um cara sêmpre muito
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pautado ao bem do próximo, e ao decidir fundar esta escolinha explorando sua sabedoria de vida ao esporte
para os jovens e afasta lós de coisas erradas ou transforma muito através do esporte, tem muito respeito deste

vereador, é favorável o voto para este garoto do êsporte. Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado
por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passândo pâra o 2e secretário ALAÍ{Y SAMUEL, para

proceder com a lêitura do PROTETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Ne 0021/2025 - JOSE ALVES 8ENTO, "DISPÔE

SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE, AO SENHOR HÉLIO FERREIRA DE OLIVEIRA", E

DÁ oUTRAs PROVIDÊNclAS. VereadorGAIEGO DOAIHO, fez a defesa, disse que este senhortem um relevante

trabalho aqui nesta cidade é um professor e já foi diretor de uma escola aqui em Pau dos Ferros, um amigo
muito conhecido e muito justo dá este título a esta pessoa. Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado
poÍ unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passando para o 29 secretário ALAI{Y SAMUEL, para

proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Ne 0020/2025 - FRANCISCA ITACIRA AIRES

NUNES, "D15PÔE sOBRE A CONCESSÃO DE TíTULO DE CIDADÃ PAU-FERRENsE, À SENHORA MARIA DAIANA DE

oLlvElRA souzA", E DÁ ouTRAs PROVIDÊNCIAS. Como a autora do projeto não estava presente, foi feita a

defesa através da biografia. VereadorJAlME DE CARVAIHO, disse que como só em ela está presidindo a APAE

já a qualifica em poder receber este título de cidadã pauferrense, com muitos anos de atuação e uma pessoa

muito querida, muito dedicada a causa, fica aqui registrado os nossos parabéns, sem dúvida é muito mêrecido
esse título, parabéns a vereadora por este título. Vereadora DOMICIANA LOPES, disse que ela é muito
dedicada a APAE e este título já é um grande rêconhecimento por este dom de se dedicar às pessoas que

precisam tanto de seu apoio nesta instituição; parabenizou a vereadora. Vereadora ALDACEIÀ parabenizou a

vereadora por este título, que já a reconhece como cidadã pauferrense a muito tempo, ela lidera muito a esta

instituição e com muito comprometimênto e dedicação; onde o estado do RN perdeu uma grande pessoa

nestes dias, Camila Moraes, ela liderava muito o RN nos movimentos capacitista. Vereador REGINAIDO AIVES,
parabenizou a vereadora por este título pauferrense a esta pessoa, que é uma pêssoa muito merecida por

exercer o voluntariado a esta instituição não ser em ser voluntária mais como mãe pautada ao crescimento do
PCD nesta região, e teve o privilégio de conhecer muitas pessoas nesta instituição e são pessoas muito
especiais nos trabalhos voluntariados. Colocado o pÍojeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. Passando para o 2e secretário ALAlrlY SAMUEt, para proceder com a
IEitUrA dO PROJETO DE DECRETO IEGISI.ATIVO . N9 OO22l2025 - REGINATDO ATVES DA SII.VÀ "DISPÔE SOBRE

A CONCESSÃO DE TÍIULO DE CIDADÃ PAU.FERRENSE, À seruuORa MARA LIGIA DA SILVA oLIVEIRA", E DÁ

oUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereador REGINALDO ALVES, fez a defesa, disse que por diversas vezes colocou o
título de cidadão a várias pessoas e que desta vez coloca a sua esposa onde desenvolve muitos serviços nesta

cidade na área penitenciária, onde não seja muito comum mais que sirva de incentivo para que possam

também colocar pâra suas esposas; pois a esposa é uma pessoa que sempre está a nós acompanhar e ajudando
a formar a família, a qual tem duas filhas e uma excelente mãe e esposa, ê muito dedicada. Vereador ALANY

SAMUEL, parabenizou ao vereador por esta iniciativa e disse que é muito justo que ela está sempre a o
acompanhar, e por serem servidores públicos, onde somam juntos as forças com as esposas, assim como se

exêmplificou junto também a sua esposa, que partilha todos as alegrias e tristezas juntos, é muito favorável.
Vereador GORDO DO BAR, parabenizou ao vereador e â sua esposâ que a pessoa que sempre está ao lado

compartilhando as coisas boas e ruins, e tem se começar de casa que ele é a principal pessoa que pode dar
este título, e que juntos tem duas filhas fruto desta união. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou ao

vereador por este título a sua esposa, e que isso se torna uma provâ de amor, parabenizou a Ligia que é por

fato de direito este título a esta pessoa. Vereadora AIDACEIÀ parabenizou por homenagear e conceder este

título a sua esposa, por este grande reconhecimento pela pessoa guerreira que ela é, uma mulher que tem
filhos e dentre eles uma criança com autismo, uma grande guerreira todos os dias e traduz êsta dêdicação no
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cotidiano do dia a dia, e principalmente as que vivem juntos. Vereador GATEGO DO ALHO, parabenizou ao

vereador por este título a esta mulher integra que sua esposa Mara, uma pessoa muito simples humilde,
determinada onde trabalha e cuida de suas filhas e tem duas formaturas é muito guerreira; é muito
merecedora e admirável. VereadorJAlME DE CARVALHO, parabenizou aovereador por este título a sua esposa

e disse que não a conhece mais é de muita valorizaçâo a família uma manifestação desta, que parte

principalmente da família, parabéns a Mara pelo exemplo de mãe e mulher que ela é; é muito favorável ã este

título. Vereador GIISON RÊGO, parabenizou ao vereador por esta iniciativa, pelo título a êsta mulher muito
dedicada a família e trabalhadora, um casal de muita sorte por esta família, que são pessoas centradas e que

gostam muito das pessoas e da família. Vereador REGINALDO ALVET disse que esposa agradeceu a todas as

palavras feitas a sua pessoa por este título. Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passando para o 2-o secretário AIANY SAMUEL para

proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 2lL7l2O25 - lAlME DE CARVATHO COSTA NETO, "lNSTlTUl O

PROGRAMA MUNICIPAL DE PROTEçÃO E PROMOçÃO DOS MESTRES E MESTRAS DOs SABERES E FAZERES DAs

CULTURAS POPULARES DE PAU DOS FERROS/RN". VereadorJA|ME DE CARVAIHO, fez a defesa, disse que este
projeto se materializou devido uma preocupação da gestão da manutenção de fazeres e deveres culturais, que

ao longo do tempo vem se perdendo por falta de estímulo em especial pelo poder público municipal, estadual

e federal, nas suas mais diversas esferas, tem no município inúmeras pessoas que desenvolvem seus fazeres

e saberes culturais por heranças, onde aprenderam com seus avós, pais ou algum familiar, eram tradições dos

amigos e vizinhos, aífoi fazendo com que estes fazeres e saberes se tornassem fonte de renda para as famílias,

onde também teve muitas artes que se perderam com o tempo, por falta de estímulo de políticas públicas,

pois este projeto é mais do que estrema releváncia cultural e social que institui um programa municipal de
proteção e promoção para estas pessoas que trazem para a sociedade, os mestres e mestras dos fazeres

culturais, que este projeto vai ser instituído a partir que for sancionada esta lei, para quê todos possam se

inscrever, com estes requisitos e que possam ser condecorados e premiâdas através de oficinas e se apropriar
destas culturas para manter neste município, pois não existe um povo valorizado sem haver suas memórias e
fazeres. Vereadora ALDACEIA, disse que desde de 2021 vem trazendo esta preocupação com a cultura, parte

do princípio que cultura impacta na economia e nos padrôes de civilidade, desafio aos gestores a compilar as

leis, porque precisam serem efetivadas, pois toda proposição desta vereadora vai no mesmo sentido desta
proposição do vereador, que quem não tem uma identidade forte êla não constrói uma culturã de
pertencimento, a de ser reforçado em Pau dos Ferros, onde tem muitos artistas que produzem muitos saberes
e deveres, e muitos que são invisíveis, não se deve abrir não desta qualidade, tem que se pôr e alargar a
cultura, tem que ser produzida e trabalhada no cotidiano da vida das pessoas; está faltando pertencimento e

fortalecimento da identidade. Vereador JAIME DE CARVALHO, disse que na verdade este projêto é fruto de

uma lei federal, e esta lei de 60 anos, que o grande objetivo é que vá além da educação dos saberes e fazeres

culturais para que possa garantir um mínimo de renda a estas pessoas, é neste sentido que a lei se faz

importante, que fala na própria emenda da proteção dessas pessoas, onde não existe mestres ou mestras com

menos de 60 anos, e a garantia de renda do programa seria voltado para 60+. Vereador ClLSON RÊGO,

parabenizou ao vereador por esta iniciativa disse que quando se resgata cultura se resgata tradição, onde veio
pessoas da UERN buscar história nesta casa, que esta cidade tem um vácuo de cultura, onde se destrói cultura,
mais que ultimamente estão resgatando culturas, onde algumas tradições se deixou perder, pois teriam que

ser resgatadas, esse apoio financeiro vai ser um grande incentivo, com importantes critérios, que a igreja
pecou muito, mais os mosteiros na cultura clásslca resgatou ê preservou, sempre que se rêsgata uma cultura
é muito louvável. Vereador DEUSIVAN SANTOS, falou da importância que é a cultura neste município que até

na velhice transferê para os filhos e netos, assim como a fogueira que tem como cultura e tradições,
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parabenizou ao vereador, por engrandecer es5ta casa com estes projetos. Colocado o projeto paÍa votação.
Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. passou para o 29 secretário AI.ANy
SAMUEI, para proceder com a leitura do PRoJETo DE LEt - Ne 2320/2025 - JATME DE CARVALHO COSrA NETO,
"coNcEDE REVIsÃo GERAL ANUAL PREVIsTA No ARTtGo 37, tNctso x DA coNsrrTutçÃo reornnL, los
SERVIDORES DA CÂrrAeRA MUrutCtpAL DE PAU DOs FERROS/RN". VereadorJA|ME DE CARVAIHO, fez a defesa,
disse que na verdade se tratâ de uma concessão na revisão geral anual dos servidores desta Casa legislativa,
que este artigo 34 S 10 da constituição federal prevê que anualmênte os servidores públicos podem receber
dependendo da concessão das gestões, do poder legislativo da presidôncia a concessão ou desse reajuste
anual que é com base no índice nacional o lNPc, pois não se trata de um aumento de salarial, mais uma revisão
com base principalmente nos índices fracionários, assim é muito importante a valorização dos servidores, que
é sempre muito bem vinda; pediu a todos os colaboradores destas casa que transforme a boa vontade da
presidência e dos vereadores em retribuição a nossa população, não se trata de ajudar aos demais vereadores,
são servidores e colaboradores do povo de pau dos Ferros. eue a partir do dia primeiro dê julho já será
cÍeditado no salário. Vereadora AIDACEI{ disse que a todos os funcionários, se tem uma coisa em cadâ
instituição é vestir a camisâ, pois nesta cámara tem que se entender que é uma casa de poder, onde os
vereadores e funcionários efetivos são a cada candidatura lidar com vereadores e assessores diferentes, onde
tem que firmar uma postura institucional, que esta é a Casa do povo; por tanto todos os funcionários e
vereadores recebam bem a todos as pessoas para quê elas se sintam bem, o que deve se colocar no lugar do
outÍo e sempre esta valorizando a instituição, para que seja atribuição o valor social que uma Câmara têm;
este reajuste é um direito e a presidência está garantido, pois parte do princípio valorizar os proÍissionais que
é algo fundamental, parabenizou ao vereador por esta propositura. Vereador SARGENTo MoNTElRo, falou
que o presidente em reunião colocou a respelto deste reaiuste dos funcionários, que bom que esta Casa têm
um gestor que valoriza aos funcionários, onde tem uma valorização séria aos servidores, assim como muitos
profissionais não tem esta valorização pelo governo; parabenizou ao presidente. Vereador GILSON RÊGO,
parabenizou ao vereador por este projeto, disse que é uma abrangência muito boa aos funcionários, mais que
é muito louvável esta iniciativa, um início de revisão, que todo ano possa ter, é mais do que legítimo o
funcionário receber este reajuste, assim como todos os profissionais desejam; pois as vezes o legislativo é
muito criticado por dar aumento, mais sempre é a todos, que todos merecem um reajuste deste o vereador
ao funcionário; que esta casa é porta de entrada da população, onde todos procuram, a que está mais perto
da população é o poder legislativo. Verêador GORDO DO BAR, parabenizou ao vereador Gilson por falar sobre
a importáncia que é o vereador nesta Casa, e ao presidente por este projeto de valorizar toda a equipe de
trabalho, onde todos tem a sua contribuição nesta Casa, pois valorizo demais meus funcionários como um
empregador, todo servidor tem que ser valorizado; o vereador também se dedica muito as causas da cidade,
onde tem sua função 24 horas, onde ele esteja está exercendo sua funçâo de vereador, merecendo um salário
digno para cumprir suas obrigações, que a primeira porta que se bate sempre é a do vereador, assim sendo
vereador de qualquer um que precise. Vereadora ALDACEIA, disse que a ponte social não respeita o vereador,
o que não é fácil, com uma cidade de muita demanda que é polo e tem muitas procuras pelo povo, todos os
dias; e tem quem não respeite ao governo de Fátima Bezerra, onde ela tem feito muito e devem respeitar.
Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou pela propositura e pela valorização dos funcionários públicos desta
casa, que é de grande relevância ter o reconhecimento e fazer jus esta lei que foi aprovada por esta casa; pois
o vereador Gilson foi feliz em falar sobre os vereadores, de defendê-los no tocante salarial, onde muitos não
se coloca por achar que a população vai taxar, mais é um direito legítimo, que tem que se lutar, pois sê não se
luta pelo seu, como se luta pelo o do próximo, parabenizou aos vereadores e sempre defende os valores dos
profissionais. Que a categoria da polícia está além de governo, apesar de serem subordinados, mais categorias

Rua Pedro Velho, 1291, Centro - TelêÍone: (84) 3351-2904 CEp: 59.900{OO pau dos Ferros, R

https://cemarapaudosferros.m.gov.br/ Nw



*r-rlt
ftryf
i+qüLÉín1

PODER LEGISLATIVO

cÂunRl MUNtcTPAL DE PAU Dos FERRoS
peúoo vER. FRANctsco LopEs roReuATo

da polícia sempre lutou pelo fortalecimento e crescimento da tropa, não importa qual seja o governo, sempre
vão lutar por seus direitos. Vereador DEUSIVAN SANTOS, parabenizou ao vereador Gilson, disse que sabe o
quanto e difícil a classe dos vereadores, que ajuda muito as pessoas que precisam e sempre tem gente em sua

casa ê elas acreditaram no vereador, e sempre esta disposição; parabenizou ao presidente por esta importante
valorização dos funcionários, o que é muito importante que os funcionários valorizem os vereadores, pois

representa 608 pessoas que o confiaram em estar nesta Casa, assim todos os vereadores reprêsentam o povo,
que esta Casa só existe porque o povo decidiu, quem quer que esteja aqui. Colocado o projeto para votação.
Projeto aprovado por unanimidadê pelos vereadores presentes na sessão. Passou para o 29 secretário ALANY

SAMUEL, para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 23lL/2025 - JOSEFA AIDACEIA CHAGAS DE

OLIVEIRA DENOMINA RUA MARIA MORAIS PINHEIRO, A RUA PROJETADA 08, NO BAIRRO CHICO CAJÁ, NO

MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS/RN, EsPEcIFIcA E DÁ oUTRAS PRoVIDÊNCIAS. A SER EtwIADo PARA As
COMISSÕES - PROJETO DE LEI - N9 23L4/2025 - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS DISPõE SOBRE A
OBRIGATORIEDADE DA COMPANHIA DE ÁGUAS E ESGOTOS DO RIO GRANDE DO NORTE - CAERN A REALIZAR

O REPARO DE BURACOS E VALAS ABERTOS NAS VIAS E LOGRADOUROS PÚELICOS NO MUNICÍPIO DE PAU DOS

FERROS/RN, ESPECTFTCA E DÁ oUTRAS PROVTDÊNCrAs. A SER ENVTADO PARA AS COMTSSÕES. TNDTCAçÃO -

N9 0184/2025 - FRANCISCO DEUSIVAN DOS SAIITOS NASARIO, "REQUER QUE SEJA FEITA A CONSTRUÇÃO DE

REDUTORES DE VELOCIOADE NA RUA ANTONIETA GERMANO, NO BAIRRO CHICO CAJÁ", NESTE MUNICíPIO.

Vereador DEUSIVAN SANTOS, fez a defesa, disse que esta indicação vem de anseio muito forte da população

onde esta ruâ está muito perigosa com a forma do trânsito, e a pedido da população, para que o DEMUTRAN

visite mais estes bairros e cobre mais do trânsito, e que seja âtendido este pedido. Vereadora ALDACEIA, disse

que esta matéria é desafiadora de entender o trânsito, principalmente na rua São João que incomoda muito,
assim como em outras ruas; que avivem este nome em frente ao Queiroz PARE, dos dois sentidos, e em frente
a Nona onde tiraram os cones que estão um perigo aquele local, pediu atenção ao trânsito. Vereador
REGINAIDO AwES, pârabenizou ao vereador por esta propositura, disse que é de muita importância em nossa

cidade tudo que se fala sobre trânsito, que ao alertar sobre o DEMUTRAN o abuso de multas, que não estâo
sendo bem aplicadas as multas e sem necessidades, sem êstá fazendo imprudências, está sendo absurdo esta
forma do DEMUTRAN e usar o bom senso. Vereador SARGENTO MONTEIRO, falou que ao enriquecer esta
proposiçâo do vereador disse que em questão de fiscalizar, como as infrações quando se torna crimes, quê

deve ser feita uma audiência pública para debater sobre estas causas; que tem que ser bem analisadas a

apreensão de veículos dos jovens que estão errados, devido não terem suporte de segurança para bloqueá-

los, mais que na verdade está um perigo, tem que ser cobrada uma fiscalização mais intensa. Colocada a

indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou
para o 2e secretário ATANY SAMUE! para proceder com a leitura da INDICAçÁO - Ns 0186/2025 - FRANCISCO

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS REQUER AO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÂNsITO - DEMUTRAN, A

REALIZAçÃO DE ESTUDO DE VIABILIDADE PARA CONSTRUçÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE COM

SINALIZAçÃO NA RUA JOEL PRAXEDES, NO BAIRRO RIACHO DO MEIO ATÉ A RN.177, NESTE MUNICíPIO.

RETIRADA DE PAUTA - INDICAçÃO . N9 0190/2025 . AI.ANY SAMUET IOPES DE FREITAS, "REQUER A

PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA AUSTRÁLIA BAIRRO: NAçÔES UNIDAS", NESTE MUNICíPIO. VETEAdOT

ATANY SAMUEL, fez a defesa, disse que esta rua neste bairro está muito deteriorada e precisa muito da

drenagem e pavimentação causando pedido aos moradores, que a senhora prefeita possa ver a situação desta

rua para a melhoria do bairro e da vida dos moradores. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada
por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou para o 2e secretário AIANY SAMUEL, para

proceder com a leitura da tNDtcAçÃo - Ne 0191/2025 - JosE GtLsoN RÊGO GONçALVES, "REQUER A

DEMUTRAN, A REALIZAçÃO DE UM ESTUDO DE VIABILIDADE TÉCI'IICA PEU A NMPLIAçÃO E INSTALAçÃO D
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NOVOS REDUTORES DE VELOCIDADE NA RUA TAVEIRA BESsA, SITUADA NO BAIRRO CARVÂO", NESTE
tvtuttttcípto' Vereador glsont nÊGo, fez a defesa, disse que esta reivindicação é a pêdido dos moradores
devido a alto tráfe8o de velocidade, onde está um perigo a todos que ali passam, o risco está eminente, e que
seja feito um estudo de viabilidade tócnica do local, que seja vista a sensibilidade da gestão para atender este
pedido colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes
na sessão. Passou para o 2e secrêtário AtANy sAMUEt, para proceder com a lêitura da rNolcÁçÃo _ Ne
019612025 - FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, "REQUER O CUMPRIMENTO DA LEI N9 1645/18 NESÍE
MUNIcÍPlo". vereador SARGENTO MoNTElRo, fez a defesa, dissê que tratã de uma lei que foi aprovada desde
de 2018 e nunca foi colocada em prática neste município, o que se é relatada que muitas leis não sâo
lembradas de colocar em prática pois todas elas tem suas eficácias; assim como a FlNEcAp que é uma festa
muito grânde e precisa de muita segurança, e todãs elas entram com uma contrapartidâ, esta lei autoriza ao
gestor a fazer um convênio com o governo do estado, ao pagar diárias aos policiais, para que o evento se torne
mais seguro com mais profissionais trabalhando neste perÍodo da festa, que seja colocada em prática por esta
gestora, para resolver alguns probremas que são frequentes na associação, pero bem da popuração e dos
órgãos de segurança. Vereador REGINAIDO ALVES, parabenizou ao vereador por esta propositurã por este
reconhecimento da categoria policial, do quantitativo desta cidade, ê ao estar com o coronel Araújo na capital,
o mesmo reforçou a importáncia de estar lutando por cumprimentos de leis que valorizam os profissionais,
pois para uma magnitude desta festa da FINECAP, em forma de o pagamento de uma diária a mais, só vai
valorizar a categoria dos policiais, e que está sendo preparada uma estrutura muito grande para esta fêsta da
região com bastante reforço; esperando que a gestora possa atender esta demanda na valorização da
segurança pública para este evento. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. Passou para o 2e secretário AtANy SAMUEL, para proceder com a
IEitUrA dA INDICAçÃO . NE 0197/2025. XARIGINA DAYANA MAIA COSTA, REQUER A PAVIMENTAçÃO DA RUA
Dos cRlsÂNTEMoS, No BAIRRo ALUÍsto DIóGENEs pEssoA, NEsrE MuNtcípto. RETTRADA DE pAUTA -
lNDlcAçÃo - Ne 0199/202s - DoMtctANA MARrrAc DE ouvEtRA LopEs, "REeuER euE sEJA coNsrRUíDA
COBERTURA DE PROTEçÃO CONTRA O SOL NA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (SESP), NO PRINCE5INHA DO
OESTE", DESTE MUNICíPIO' Vereadora DOMICIANA IOPES, falou que são representantes do povo, e a partir
do momento que se tomam posse, são vereadores de toda a população, pois são vereadores em todos os
lugares que passam, onde nos param na rua e fazem os pedidos assim como este, que foi pedido para que seja
colocada uma coberta nesta unidade de saúde que ficam no sol antes de abrir, e que seja âtendido êste pedido
da população que precisam deste local. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou a vereadora por esta
propositura e estar sempre atenta aos anseios da população, representando as demandas do povo nesta casa
legislativa, assim seja feita uma análise por pârte da gestora nestas UBS, e que possam plantar mais árvores
para sombrear mais, em vários locais, pois esta cidade tem um clima muito forte, que â gestão possa atender
este pedido para a melhoria do povo. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. Passou para o 29 secretário ATANY SAMUEL, para proceder com a
IEitUrA dA MOçÂO DE PESAR N9 0ú4i2025. JOSÉ GITSON DO RÊGO GONçALVES, "MOçAO DE PESAR A
FAMÍLIA DINIZ, PELO FALECIMENTO OA SENHORA ANTONIA DINIZ DO NASCIMENTO", NESTA CIDADE.
Vereador GILSON RÊGO, fez a defesa, disse que esta senhora era muito conhecida por Dona Raimunda, seu
legado foi muito digno pela pessoa mãe, filha, esposa e amiga que sempre foi, com um casamento de união
muito grande de muito companheirismo, semprê se preocupava muito com os amigos, afilhados e todos que
conviviam com ela, foi muito digno conviver com elâ e de muita sabedoria e gratidão por conviver com ela.
Vereador GORDO DO BAR, parabenizou ao vereador por esta indicação, disse que esta senhora era uma
pauferrense e a mãe de pessoas excelentes, sabe a dor que é de perder uma mãe, que ela era exemplar em

Rua Pedro Velho, 1291, Centro - Telefone: (84) 33S1-2904 CEp: 59.900{OO pau dos Ferros, RN
https://tamarapaudosferros.m.gov.br/

\,e



*=llrit{IÍrj.*§E:1íÉ.

PODER LEGISLATIVO

cÂmnna MUNtctpAL DE pAU Dos FERRos
pnúqo vER. FRANctsco LopEs roReuATo

sua casa, que ao perder seu filho quase chegou a falecer de tanta dor que sentiu, ela era uma mãe a muitas
pessoas. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que a conhecia e se solidarizou com a família, foi de muito
sentimento desde a perda do filho desta senhora, parabenizou ao vereador por lembrar desta família.
Vereador GALEGO DO ALHO, parabenizou ao vereador por esta indicação a esta senhora, e disse que foram
muito conhecidos e foi morador desta rua também, D. Raimunda sempre foi uma mulher muito acolhedora e
devota, e quando chegou em Pau dos Ferros, ela o ajudou muito sempre que passava pela rua, uma mulher
íntegra, humana e de boa índole, muito justa esta homenagem. Vereadora DOMICIANA LOPES, disse que
pÍestava muita solidariedade à família, que realmente era uma pessoa muito íntegra e religiosa, que tiveram
a perda de seu filho, que toda a família estêja confortada com Deus, parabenizou ao vereador. Vereador
ALANY SAMUEt, disse que tem uma proximidade muito grande com a família, que com a perda de uma pessoa
da família, foi muito triste, e passa neste momento para prestigiar essa homenagem a esta família muito
querida. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes
na sessão. Passou para o 2e secretário A|ANY SAMUEL, para proceder com a leitura da MOçÃO DE AP|ÁUSOS
E CONGRATUTAçÔES N9 OO4/2025 - JAIME DE CARvAtHo cosTA NETo, "CoNGRATULA AS TRADICIoNAI5
QUADRILHAS JUN lNAs", DESTE MUNIcíPlo DE PAU Dos FERRos-RN. vereadorJAtME DE cARVALHo, fatou que
pelos relevantes trabalhos desempenhados, e de acordo com o regimento interno, do art. 132, pode ser feito
um requerimento formal, verbal ou escrito, feito pelo presidente da Casa ou por intermédios, e o art. 133
parágrafo 69, diz gue uma das categorias que podem ser feitas é o voto de louvor ou congratulações; e se
passando por este período junino, não se foi feito memórias as tradicionais quadrilhas que iá se passâÍam
nesta cidade, e através deste rêgimento pediu para incluir uma moção de aplausos e congratulações às
quadrilhas juninas deste município, ê enviar a estes grupo que fizeram histórias, onde foi feita um resgate
sobre esta história, e enviaram para estas pessoas que representaram a estas tradições. Pois elas fazem parte
desta cultura deste município. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos
vereadores presentes na sessão. O presidente JAIME DE CARVAIHO, declarou encerrada as pautas do dia. E

em seguida declarou aberto o pêqueno expediente da 173 sessão ordinária da 13 sessão legislativa da 2OE

legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, do ano de dois mil e vinte e cinco. Vereador REGINALDO
ALVES, falou sobre o conflito que está se dizimando muitas vidas neste país, pediu a paz, e onde deteÍminados
grupos tem um posicionamento diferente, mais que pede ao mundo neste momento um pouco de paz, que a
guerra não traz benefício algum a nação, que preste a uma situação de bomba atômica, onde uma guerra
acontece muitas vezes por uma palavra mal dita, que os líderes tenham mais cautela, mais empatia e paz no
coração para que esta guerra seja evitada, onde este país não suporta uma guerra nacional, onde pode
influenciar em nosso planeta terra uma tragédia, solicitou mais empatia para evitãr um dano maior a

população. Vereadora DOMICIANA tOPES, pediu para que a população tivesse mais melhorias, que com elas
surgem outras coisas que causa medo, onde foi procurada por moradores de uma rua, onde foi muito positivo
o semáforo, da 13, estão passando muito pelas ruas próximas e pediu para que fosse colocado redutores de
velocidades, devido ao aumento do tráfego nas imediaçôes da rua 13 de maio, e o convitê a festa de São João
Batista no bairro Manoel Deodato. Vamos orar e pedir pela paz do mundo, onde a guerra não edifica, só
destrói. Vereador GORDO DO BAR, falou que agradece muito ao presidente pela recepção que tiveram êm
Natal, principalmente por Gilton Sampaio na FAPERN, onde deu todo apoio e uma boa aula, foram atrás de
investimento, e um deles foi sobre a pedra do cangaço, para dar um esforço através deste órgão, onde tem
um código de postura de 1881, e que previa coisas que naquela época esta sendo vista hoje, que em 1981 foi
o primeiro código de postura de Pau dos Ferros, onde o de 1881 era mais completo que o de 1972, onde na

CEMARN foram procurar melhorias também para este município, foram ao DER sobre a questão da
pavimentação do alto São Geraldo até o rio, falou que foi uma das melhores agendas que foi até os dias de
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hoje, e na secretaria de educação onde foi recebido pelo secretário Flauberto Torquato, onde englobou uns

pedidos, e o da quadra de areia da loão Escolástico já sendo logo atendido, e já com o arquiteto para colocar

em prática a escola Estadual Tarcíslo Maia, que vai ser construída do zero, agradeceu a tudo onde passou/ e

desejou um bom São João a todos e um Feliz aniversário ao presidente. Verêador SARGENTO MONTEIRO,

disse que ao trazer mais uma vez o assunto da lei de promoção de praça uma lei que com onze anos de praça

e esta lei foi enterrada no estado pela governadora Fátima Bêzerra, onde diz que não defende governo e sim

aos amigos de praça, onde foi cobrada esta lei, e pediu para que não citassem que era a melhor governadora

para a classe policial porque ela não cumpriu a lei; a associação militar foi traída, até em sair uma sentença

destruindo a lei, que era preciso avisar para formular uma defesa, o que se está falando muita coerência, e se

cobra a qualquer partido político que não esteja cumprindo a lei. Vereadora ALDACE1A, cumprimentou a todos

os funcionários da Casa e disse que se tem uma coisa que respeita é a opção de cada pessoa, que na política

não êxiste neutralidade como em nem um espaço da vida; que o vereador desqualificou mencionando o seu

partido, disse que ao ser do PT se filiou desde os anos 80, e tem muito orgulho, pois não tem apego a ditadura,

e nem ao desrespeito que têm a sua pessoa e respeita os colegas, tem que se respeitar os colegas de outros
partidos, pois respeita a outros partidos e defende o governo Lula, e o governo Fátima; onde tem muitos
profissionais da segurança pública que tem mais sensibilidade e reconhece o que a governadora tem feito,

exigiu respeito pela sua posição política e pelas diferenças, onde foi mencionada seu nome, que respeita muito
a posição de todos. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que fica claro que jamais desrespeitou a nem um

vereador presente e semprê tem todo o respeito. Vereador JAIME DE CARVALHO, falou que externava o

falecimento precoce de seu primo com 43 anos de idade muito jovem para esta doença do câncer, onde foi
muito rápido e expressou seu pesar em especial a sua mãe e seus irmãos e toda a família por este falecimento

deste membro da família. que Deus possa fortalecer a toda a família. e agradeceu a todos os servidores e

vereadores a gestora e amigos, pela comemoração e mensagens de carinho ao longo deste dia pela passagem

de seu aniversário, mais que a vida precisa ser celebrada, com felicidade e gratidão por esta oportunidade e

muitas outras que vem surgindo, e agradecer a Deus por tantas oportunidades que vem surgindo, que assim

seja a vontade de Deus enquanto missão junto ao povo, e muita gratidão pelas orações e pela família que Deus

o deu. E nesta segunda feira irá ter a 18! sessão às 8:30, e logo em seguida irão para a conferência das cidades

que vai acontecer na CPCON neste mesmo dia. Ficando acordada a 184 sessão juntamente com todos os

vereadores para próxima semana neste dia 30 de junho. O presidente JAIME DE CARVALHO, declarou

encerrada a 17ê sessão ordinária da 01ê sessão legislativa da 204 legislatura da Câmara Municipal de Pau dos

Ferros, e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - la Secretária da Mesa Diretora da Câmara

Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramênto de Atienê Deniles Queiroz de Souza Mendes na

condição de Assistente da Mesa, que vai ãssinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras

presentes, mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de

Presença das Sessões desta Casa Legislativa.
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